

АНТИДОПИНГОВЫЕ ПРАВИЛА WORLD ATHLETICS

ОБЗОР ОСНОВНЫХ ИЗМЕНЕНИЙ

Справочное руководство не заменяет терминологию Антидопинговых правил WA. Необходимо подчеркнуть: терминология Антидопинговых правил WA всегда является первоисточником. Данное руководство, таким образом, предоставляется исключительно для понимания Антидопинговых правил WA и ни в коем случае не является обязательным юридическим документом.

Общие принципы

Для целей настоящих Антидопинговых правил к Спортсменам международного уровня теперь не относятся Спортсмены, которые заявлены или участвуют в любом из следующих Международных Соревнований:

- ✓ Региональные чемпионаты среди взрослых (в помещении и на открытом воздухе);
- ✓ Шоссейные забеги (только для Спортсменов с платиновым, золотым, серебряным или бронзовым статусом, опубликованным WA: <https://www.worldathletics.org/competitions/world-athletics-labelroad-races>).

Если к Дате вступления Правил в силу дело, основанное на нарушении антидопинговых правил, уже было передано в орган слушания в соответствии с правилом 38 Правилам соревнований ИААФ 2016-2017 гг., то в этом случае дело должно слушаться таким органом слушания в соответствии с Правилами соревнований ИААФ 2016-2017гг.)

Аналитические результаты и данные по Пробам, отобранным до Даты вступления в силу, могут быть использованы для любых законных целей в соответствии с Правилами или положениями Всемирной легкоатлетической ассоциации.

Тестирование и расследование

AIU разрабатывает план распределения тестов и проводит Тестирование в соответствии с требованиями Международного стандарта по тестированию и расследованиям.

Там, где это целесообразно, тестирование будет координироваться AIU и другими антидопинговыми организациями посредством АДАМС, чтобы максимально повысить эффективность совместных усилий по Тестированию и избежать ненужного повторного Тестирования.

В Антидопинговые правила WA вводится понятие «внесоревновательный период», а именно:

✓ Любой период, который не является соревновательным периодом, является внесоревновательным периодом, для целей настоящих Антидопинговых правил.

Кроме того, любая проба, взятая в соответствии с уведомлением, выданным спортсмену вне периода соревнований, будет считаться взятой во внесоревновательный период, для целей настоящих Антидопинговых Правил.

Пункт об обязанности спортсменов и иных лиц сотрудничать (п.

5.7.3) дополнен обязанностью, помимо прочего, предоставлять точную и полную информацию и/или документацию, которая может быть запрошена AIU (будь то в рамках официального требования или иным образом).

Конкретизировано, что в случае, если о Неблагоприятном результате анализа, Атипичном результате анализа на субстанции, не относящиеся к особым, Неблагоприятном результате по паспорту, сообщается в AIU, то электронные устройства спортсмена и/или электронные сервисы и любые другие записи, данные, или файлы в печатном или электронном формате считаются относящимися к расследованию для целей этого Правила (п. 5.7.4).

Четко указано, что требование может быть предъявлено на любой стадии процесса, включая, без ограничений, период до первого уведомления спортсмена или другого лица в соответствии с Правилom 7, а также в любое время после того, как АIU направило уведомление о возможном нарушении или уведомление об обвинении.

Теперь АIU может запросить от Спортсмена или иного Лица, в том числе: извлечение любых записей или файлов в печатном или электронном формате, которые, по обоснованному мнению руководителя АIU, могут содержать соответствующую информацию (например: облачные данные, облачные сервисы), предоставление много/двухфакторной аутентификации.

Пункт 5.7.11 (ранее 5.7.10) дополнен понятием «отказ сотрудничать в полном объеме» - отказ или неспособность ответить на любые заданные вопросы.

Конкретизируется, что, если в результате расследования, руководитель АIU приходит к мнению, что Спортсмен или иное Лицо должны ответить за нарушения этих Правил, которое не является нарушением антидопинговых правил, дело должно рассматриваться в соответствии с Правилom 12 и/ или Кодексом этики.

Обработка результатов: слушания и уведомление о вынесенном решении

Срок, который АIU должно предоставить Спортсмену или иному Лицу для признания возможного нарушения и принятия предложенных Последствий путем подписания, датирования и возвращения формы о принятии последствий, которая должна быть приложена к письму, увеличен с 14 (четырнадцати) дней до 20 (двадцати) дней.

В соответствии с новой редакцией Антидопинговых правил ВА Комиссия должна вынести **мотивированное** решение в письменном виде в течение 14 дней после завершения слушания (или в течение более короткого периода, который может быть определен по заявлению стороны, если решение может повлиять на участие спортсмена или другого лица в Чемпионате мира или Олимпийских играх).

Кроме того, за АИУ закрепляется право сократить срок, в течение которого Федерация-член должна уведомить АИУ о решении соответствующего трибунала в письменном виде в случае, если решение может повлиять на участие спортсмена или другого лица в Чемпионате мира или Олимпийских играх).

Дисциплинарное производство за несоответствие или оскорбительное поведение

В случае, если спортсмен или иное Лицо пытается сослаться на наличие «убедительного основания» для оправдания или отговорки в рамках Антидопинговых правил ВА, то бремя доказывания ложится на этого спортсмена или иное Лицо.

Обязательства Федерации-члена по борьбе с допингом

В соответствии с новой редакцией Антидопинговых правил ВА, изменяются требования к плану тестирования, теперь план тестирования должен иметь целью обеспечить, чтобы **все спортсмены, выступающие в составе национальной сборной на Чемпионатах мира** или Олимпийских играх, и которые еще не входят в Международный Регистрируемый Пул тестирования, прошли надлежащее тестирование в соответствии с требованиями настоящего Правила.

Для Федерации-члена, в рамках расследования, без ограничения, вводится обязанность предоставлять точную и полную информацию и/или документацию, которая может быть запрошена АИУ (будь то в рамках официального Запроса или иным образом).

Расширяются права АИУ в рамках обращения с письменным требованием к Федерации-члену. В соответствии с новой редакцией Антидопинговых правил ВА АИУ может обратиться с письменным требованием к Федерации-члену предоставить АИУ любую информацию, запись, статью или вещь, находящуюся в его распоряжении или под контролем, которые, **по разумному мнению Руководителя АИУ, могут иметь отношение к расследованию в соответствии с Правилom 15.8.1.**

Перечень оснований, в связи с которым Федерация-член может быть лишена любых прав, средств защиты и привилегий, предусмотренных любым законом в любой юрисдикции, стал открытым. В пункт 15.8.5 добавили формулировку «или иным образом не сотрудничающий в рамках расследования».